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ساخت آخرین خط هم شروع شد 
عملیات اجرایی خط 11متروی تهران، به‌عنوان آخرین خط جدید متروی 
 تهران از صبح سه‌شنبه آغاز می‌شود. به این ترتیب احداث هر 4خط جدید مترو 
در این دوره آغاز و عملیاتی شده است. عملیات حفاری خط10از نیمه دوم 
سال 1402با دستگاه TBM)حفارمکانیزه(آغاز شد و تا پایان سال به بیش از 
2کیلومتر می‌رسد. همچنین دومین دستگاه TBM به‌زودی دراین خط شروع 
به حفاری می‌کند. حفاری خط 9نیز با 
یک دستگاه TBM امسال شروع 
می‌شود. عملیات اجرایی 
خط 8مترو هم آغاز شده 
است. به این ترتیب تنها 
خط11باقی مانده 
است که عملیات 
اجرایی‌اش آغاز 

می‌شود.

بیشترین سهم از خط11
خط 11مترو به همراه خط 9، رینگ ثانویه متروی 
تهران را تشکیل می‌دهد. ماموریت خط 11پوشش 
دادن مناطق و محدوده‌هایی است که فاقد 
ایستگاه مترو هستند یا از نظر برخورداری از مترو 
 کم برخوردار محسوب می‌شوند. این خط مناطق

16، 18، 19، 20، 21 و 22را پوشش می‌دهد. سهم 
مناطق جنوب شهر از این خط جدید بسیار زیاد است. 
به‌ویژه منطقه ۱۸ که بیشترین سهم را از خط۱۱ مترو 
دارد. در واقع طولانی‌ترین بخش مسیر با 14.1کیلومتر 
 و بیشترین تعداد ایستگاه‌ها یعنی ۹ایستگاه از 
۲۱ ایستگاه در این منطقه قرار گرفته است. از طرفی 
مسیر خط 11 از شمال غربی تا جنوب شرقی منطقه 

امتداد دارد.

حفاری به روش اتریشی
درحال حاضر یک دستگاه TBM در خط 10فعال است 
و 2دستگاه دیگر به‌زودی در خطوط9و10فعال می‌شود. 
خط 11مترو اما قرار است به روش اتریشی)غیر مکانیزه( 
حفاری شود. به‌عبارت دیگر قرار نیست فعلا برای حفر 

تونل در خط 11از دستگاه TBM استفاده شود.

ساخت خط 33کیلومتری متروی تهران
عملیات اجرایی 4خط جدید مترو در مدیریت ششم شهری آغاز شده است

مهدی اسماعیل‌پور | روزنامه‌نگار | علاوه بر 7خط فعلی متروی تهران و بخش توسعه‌ای 

آنها، شهرتهران تا سال 1420باید 4خط متروی جدید دیگر هم داشته باشد. اما شهرداری گزارش
تهران باتوجه به نیاز پایتخت و لزوم تقویت و گسترش حمل‌ونقل عمومی شهر تهران، 
ساخت 4خط جدید را با هدف تکمیل و بهره‌برداری از آنها تا سال 1410آغاز کرده است. عملیات حفاری 
و اجرایی 3خط جدید مترو پیش از این آغاز شده و فقط یک خط دیگر باقی مانده است. ساخت آخرین 

خط باقیمانده یعنی خط 11هم قرار است این هفته آغاز شود.
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افزایش ظرفیت اورهال قطارهای مترو

مسعود لطفی، ‌مدیرعامل شرکت بهره‌برداری متروی تهران و حومه: با رونمایی از جک‌های زیرسطحی جدید در 
پایانه فتح‌آباد، ظرفیت اورهال قطارهای متروی تهران به میزان ۲۰درصد افزایش یافت و امکان اورهال سالانه 
6 رام قطار بیشتر فراهم شد. پیش از این، در پایانه‌ها از جک‌های روزمینی برای انجام تعمیرات استفاده می‌شد.

افزایش خودروهای سوخت‌رسان سیار در تهران
مجتبی اقوامی‌پناه، مدیرعامل شرکت ساماندهی صنایع و مشاغل شهر: با توسعه ناوگان سوخت‌رسان سیار، 
‌۵خودروی سوخت‌رسان سوپرپلاس برای توزیع بنزین سوپر و ۸ خودروی سوخت‌رسان برای توزیع بنزین 

معمولی تهیه شده است. هر یک از این خودروها حداقل هزار لیتر ظرفیت دارند.

۳ دستاورد بزرگ HSE در کاهش ریسک و ایمنی شهری
علی نصیری، رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران تهران: تدوین چارچوب عملیاتی برنامه سلامت، ایمنی 
و محیط‌زیست )HSE(  مناطق ۲۲گانه شهرداری تهران با تکیه بر ۱۰ رکن اساسی، ۱۳ راهبرد، ۴۳ برنامه اقدام 

و ۸۵شاخص ارزیابی، چارچوبی عملیاتی برای برنامه‌ریزی، اجرا، پایش و بهبود مستمر HSE فراهم می‌کند.

خدمات‌رسانی بی‌وقفه ناوگان اتوبوسرانی
مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت واحد اتوبوسرانی تهران: شرکت واحد روزانه بیش از یک میلیون و ۱۰۰ هزار 
سفر شهری را پوشش می‌دهد. به‌رغم خسارات وارده به ناوگان در حوادث اخیر، برنامه‌ریزی لازم انجام شده 
تا هیچ‌گونه اختلالی در خدمات‌رسانی ایجاد نشود و تأمین رضایت شهروندان در اولویت اقدامات باقی بماند.

نیلوفر ذوالفقاری؛ روزنامه‌نگاربودجهپریسا نوری؛ روزنامه‌نگاردر شهر

صفحه‌آرا: علی حسنی

 بسته رفاهی خدمات شهری 
در پایتخت رونمایی می‌شود

در سال‌های اخیر مدیریت شهری در راستای افزایش کیفیت 
زندگی شهروندان گام‌های مؤثری در حوزه‌های عمرانی، 
ترافیکی، فرهنگی و خدمات شهری برداشته است. در همین 
راستا در تازه‌ترین اقدام، فردا)سه‌شنبه 21بهمن‌ماه( بسته 
رفاهی خدمات شهری شامل نسل جدید بوستان‌ها، خانه‌های 
مادر و کودک، جایگاه‌های سوخت سیار و ثابت، بازارچه‌ها و 
سایر بسترهای رفاهی رونمایی می‌شود؛ بسته‌ای با رویکردی 

نوآورانه و فناورانه که تحولی اساسی در حوزه 
خدمات شهری رقم می‌زند. رضا ناصری‌سرای، 
مدیرکل برنامه‌ریزی و توسعه خدمات شهری 
شهرداری تهران اطلاعات بیشتری درباره این 

بسته در حوزه‌های مختلف شهری می‌دهد.

بسته رونمایی شامل چیست؟
راه‌اندازی اتاق‌های مادر و کودک در بوستان‌ها:20اتاق 
مادر و کودک جدید به‌زودی افتتاح می‌شود. همچنین در 
ماه‌های آینده 28اتاق دیگر در بوستان‌های فرامنطقه‌ای دایر 

خواهد شد.
افزایش ماشین‌آلات: حجم قابل توجهی ماشین‌آلات و 

تجهیزات شهری از نیمه دوم سال افزایش پیدا کرده است.
افزایش امکانات شهری: با افزودن ۶۳چشمه سرویس 
بهداشتی جدید در ۱۸نقطه شهر، تعداد سرویس‌های بهداشتی 

عمومی به ۱۴۲۵نقطه رسیده است.
تأمین سوخت پایدار: تا پایان هفته از ۲۸خودروی 
سوخت‌رسان رونمایی می‌شود و تعداد این خودروها به 
68خودرو می‌رسد. همچنین با راه‌اندازی یک جایگاه 
کوچک‌مقیاس در شرق تهران، تعداد جایگاه‌های سوخت 

کوچک‌مقیاس پایتخت به ۷جایگاه می‌رسد.
عرضه غذای سالم و ارزان: مراکز شهرپخت، برای 
عرضه حضوری و آنلاین غذای سالم و ارزان در 2نقطه شهر 
)مناطق‌3و 19( راه‌اندازی می‌شود. مواداولیه این مراکز از 

میادین میوه و تره‌بار تامین می‌شود.
ساماندهی مشاغل: تعداد بازارهای محلی دستفروشی از 
۳۶بازار به ۵۹بازار افزایش می‌یابد. علاوه بر آن فاز دوم شب‌بازار 

پایانه آزادی افتتاح می‌شود.
افزایش بوستان‌ها و فضای سبز: در طول 4سال و نیم 
گذشته حدود ۲مترمربع سرانه فضای سبز به ازای هر نفر 

افزایش پیدا کرده است.

اختصاص نیمی از بودجه شهرداری 
سال آینده به حمل‌ونقل

محمد آخوندی، رئیس کمیسیون برنامه 
و بودجه شورای شهر تهران از اختصاص 
13هزار میلیارد تومان اعتبار برای خرید 
اتوبوس در پایتخت و پیش‌بینی بودجه 

22هزار میلیارد تومانی برای معاونت فنی و عمرانی شهرداری 
تهران خبر داده است. 

افزایش اعتبار توسعه و تکمیل خطوط مترو
حدود نیمی از بودجه کل شهرداری تهران در سال آینده به 
مأموریت حمل‌ونقل و ترافیک اختصاص یافته است. بررسی 
بودجه حوزه حمل‌ونقل و ترافیک در کمیسیون برنامه و بودجه 
با حضور رئیس و دبیر کمیسیون عمران و حمل‌ونقل انجام شد. 
یکی از اصلی‌ترین محورهای بودجه سال آینده، تخصیص اعتبار 
قابل‌توجه به توسعه و تکمیل خطوط مترو است؛ به‌طوری‌که 
تکمیل بخش‌های توسعه‌ای خطوط 6 و 7 و همچنین اجرای 
خط 10مترو با اعتبارات مناسبی پیش‌بینی شده است. 
اعتبارات مربوط به اورهال مترو در شرکت بهره‌برداری مترو با 
نظر مشترک 2کمیسیون، حدود 100درصد افزایش پیدا کرده 
که شامل تجهیزات ثابت و متحرک خطوط و قطارها می‌شود. 
همچنین اعتبارات مناسبی برای نوسازی ناوگان تاکسیرانی، 
کمک به نوسازی موتورسیکلت‌ها و توسعه موتورسیکلت‌های 
برقی درنظر گرفته شده است. در بخش اتوبوسرانی نیز بیش از 
13هزار میلیارد تومان اعتبار برای خرید اتوبوس اختصاص یافته 
است. در بودجه سال آینده، توجه ویژه‌ای به زیرساخت‌های 
برقی‌سازی در شهر تهران شده و بودجه سازمان‌ها و شرکت‌های 
مرتبط با حوزه حمل‌ونقل و ترافیک به‌صورت دقیق مورد بررسی 

قرار گرفته است. 

22هزار میلیارد تومان، بودجه معاونت فنی و عمرانی 
بیش از 22هزار میلیارد تومان اعتبار برای معاونت فنی و عمرانی 
شهرداری تهران و سازمان‌ها و شرکت‌های تابعه آن در لایحه 
بودجه سال‌1405 پیش‌بینی شده است. از این میزان، حدود 
14هزار میلیارد تومان به سازمان مهندسی و عمران اختصاص 
دارد که اجرای اصلی‌ترین پروژه‌های بزرگراهی پایتخت در این 
سازمان متمرکز است. نزدیک به 3000میلیارد تومان از این رقم 
به تکمیل پروژه‌های بزرگراهی در حال احداث اختصاص یافته 
است. برای تهیه و تولید آسفالت و نوسازی و روکش آسفالت 

معابر، 12هزار میلیارد تومان اعتبار درنظر گرفته شده است.

بازارچه‌های شهر باید ایمن شوند
اعضای پارلمان شهری تهران در سیصدونودوپنجمین جلسه شورا خواستار بازنگری فوری در الزامات ایمن‌سازی 

بازارچه‌های شهری شدند
مریم باقرپور | روزنامه‌نگار | روز گذشته در 

سیصدونودوپنجمین جلسه شورای شهر، موضوع گزارش
آتش‌سوزی بازار 5هزار‌متری جنت به نشست اعضای پارلمان 
شهری هم کشیده شد و احمد علوی، رئیس کمیته گردشگری شورای 
اسلامی شهر تهران با تأکید بر اینکه اتفاق ناگواری در بازارچه جنت رخ داده 
است، خواستار حمایت از 253غرفه‌دار این محل ‌و ارائه راهکاری برای 

ارتقای ایمنی بازارچه‌های مشابه شد.

وجود بازارچه‌های مشابه جنت در 
پایتخت

اتفاق ناگواری در بازارچه جنت 
رخ داد. ارائه گزارش دقیق توسط 
دستگاه‌های مسئول درباره علت وقوع 
حادثه لازم است. نکته مهم‌تر اینکه 
در شهر تهران نمونه‌های متعددی 
از این بازارچه‌ها داریم. گرچه ممکن 
است در ابعاد کوچک‌تر باشد، ‌شرایط 
مشابهی دارند، بنابراین لازم است با 
بررسی دقیق، از تکرار چنین حوادثی 
جلوگیری شود. ما مسئول ایمنی شهر 
هستیم و اگر مجموعه‌هایی که تحت 
مدیریت خود شهرداری قرار دارند 
دچار چنین مشکلاتی شوند، طبیعتا 
باید حساسیت و دقت بیشتری به 

خرج دهیم.

لزوم حمایت از کسبه
باید به وضعیت کسبه آسیب‌دیده 
بازارچه جنت توجه شود. این بازارچه‌ها 
محل فعالیت تجار بزرگ نیست بلکه 
محل کسب‌وکار افرادی است 
که اغلب با مشکلات 
اقتصادی مواجهند و 
هدف از ایجاد این 
فضاها هم حمایت 
از همین اقشار بوده 
است. متأسفانه در این 

حادثه، بخشی از سرمایه این افراد از 
بین رفته و مشکلاتشان بیشتر شده 

است.

تقدیر از حضور مدیران 
میان کسبه

گزارش‌هایی از برگزاری 
ازسوی  جلسه‌هایی 

شهرداری با مالکان دریافت 
کرده‌ایم و از حضور میدانی 

مهندس مهدی چمران به‌عنوان رئیس 
شورا و دستورات صادرشده قدردانی 
می‌کنیم. امیدواریم با توجه به نزدیکی 
‌ماه مبارک رمضان و شب عید، هرچه 
سریع‌تر خبرهای بهتری برای این 

شهروندان فراهم شود.

اتصالی برق عامل آتش‌سوزی 
بازارچه جنت‌آباد 

سه‌شنبه گذشته، آتش‌سوزی 
گسترده‌ای در بازارچه جنت‌آباد 
تهران رخ داد که ‌۵۰۰۰مترمربع و 
‌۲۵۳غرفه را تخریب کرد. خوشبختانه 
تلفات جانی نداشت‌ اما کسبه دچار 
آسیب مالی شدند. به‌گفته کامران 
عبدولی، معاون پیشگیری و حفاظت 
سازمان آتش‌نشانی تهران، علت 
حادثه‌ اتصالی در سیم‌کشی برق 

اعلام شده است.

مسیرخط 11
چیتگر

تهرانسر
ایستگاه حومه‌ای نیک پسندی

خلیج‌فارس
یافت آباد

بلوار معلم
خیابان برادران بهرامی

آیت‌الله سعیدی
عبدل آباد

بوستان شریعتی
خیابان شقایق

بوستان شقایق
بزرگراه آزادگان

جوانمرد قصاب
میدان نماز

ابن بابویه
جاده ورامین)سه راه تقی آباد( 

برای اجرای کامل ۶ سال درنظر گرفته شده است
نعمت‌الله فرزان پور، مدیرعامل شرکت متروی تهران: خط ۱۱ مترو 
۳۳کیلومتر طول دارد و در برنامه زمانبندی شرکت مترو، مدت زمان 
پیش‌بینی‌شده برای اجرای کامل ۶ سال درنظر گرفته شده است. البته باید وارد 

مرحله عملیاتی شویم تا براساس شرایط کار، هزینه‌ها و روند 
اجرا، زمان نهایی مشخص شود. درباره هزینه‌های پروژه هم 
برآورد ما برای ساخت خط ۱۱ مترو به‌طور میانگین به ازای 
هر کیلومتر حدود ۵۰ میلیون یورو هزینه خواهد بود. این 

رقم در قرارداد مربوط به پروژه لحاظ شده است.

مشخصات خط11متروی تهران

ابتدا: 
سه راه تقی آباد 

تعداد ایستگاه‌ها: 
21

انتها: 
چیتگر

تعداد ایستگاه‌های تبادلی با 
خطوط متروی شهری: 

5

طول: 
33کیلومتر

خطوط متروی دارای 
تبادل: 

9 ،8 ،6 ،3 ،1

6
منطقه 

تهران توسط 
خط11پوشش 
داده می‌شود

9
ایستگاه خط11 
در منطقه18 
تهران قرار 

دارد 

6
سال برای 
ساخت 

خط11مترو زمان 
لازم است 

50
میلیون یورو 

هزینه ساخت 
هر کیلومتر 
از خط11مترو 

است

خط 11
کدام مناطق 
را پوشش 
می‌دهد؟

21
18
19
20
16
22

خطوط جدید مترو اجرا می‌شود
مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر تهران طبق روال همیشه 
در حاشیه سیصدونودوپنجمین جلسه شورا در جمع خبرنگاران به 

سؤال‌ها پاسخ داد.

پیشنهادی  نرخ‌های 
شهرداری در حوزه باربری: 
قیمت‌های ارائه‌‌شده توسط 
شهرداری کمتر از نرخ تورم است 
و حتی برخی از ارقام تأییدشده 
نیز پایین‌تر از پیشنهاد اولیه 
شهرداری بوده است. شورا و 
شهرداری تلاش می‌کنند تا حد 
امکان افزایش هزینه حمل کالا 

به شهروندان تحمیل نشود.
وضعیت خطوط جدید 
مترو: خطوط ۸، ۹ و ۱۱ در 
دوره گذشته و در شورای‌عالی 
ترافیک به تصویب رسیده‌اند و 
شورا درصورت مشاهده هرگونه 
نقص، اصلاحات لازم را انجام 

می‌دهد و با وجود مصوبه، بودجه 
لازم اختصاص می‌یابد و پروژه 
اجرا می‌شود‌ اما خطوط جدید 
در این دوره به بهره‌برداری 
نخواهد رسید. تصمیم‌گیری 
درباره حرکت به سمت خطوط 
چهارگانه جدید یا خطوط 
اکسپرس که پیشتر طراحی 
شده‌اند، همچنان درحال بررسی 

است.
تهدیدهای امنیتی علیه 
کشور از ابتدای انقلاب 
تاکنون: ایران همواره در معرض 
تهدید جنگ است و حتی در 
مقاطعی مورد حمله نظامی قرار 

گرفته است.

5000
مترمربع 

وسعت بازارچه 
جنت بود

253
واحد صنفی در 
بازارچه جنت 

مشغول کار بودند

 ۲۰
اتاق مادر و کودک 

جدید به‌زودی 
افتتاح می‌شود

 جلسه395پارلمان
شهری

صفحه‌آرا: علی حسنی


